

СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ



1999 год

14 ЯНВАРЯ
ЧЕТВЕРГ
5 (8391)

ОБЩЕСТВЕННО-
ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА
КЕЖЕМСКОГО
РАЙОНА
ИЗДАЕТСЯ
С МАЯ 1936 г.

РАЙОННЫЕ БУ ДНИ

БАСТУЮТ ШЕСТЬ ШКОЛ

ШЕСТЬ школ района (все городские, Заледевская, Ибинская) поддержали инициативу педагогов края о проведении акции протеста и объявили о проведении трехдневной предупредительной забастовки.

Основным требованием, выдвигаемым практически всеми педагогическими коллективами школ, является быстрое и полное погашение всех долгов, а также обеспечение своевременных и полных выплат текущей заработной платы. Отдельными коллективами также выдвинуты требования об улучшении материальной базы своих школ.

ЕСТЬ ЗАМЕТНЫЕ УЛУЧШЕНИЯ

ПЕРВЫМ положительным результатом введения на территории района егерской службы можно назвать отсутствие фактов нарушения природоохранного законодательства на угодьях особо охраняемых территорий (бухдужь заказников).

Егеря постоянно находятся на веревках им территории, рассказав нам председателю комитета по охране окружающей среды А. Е. Ермаков, смогли значительно снизить, а местами и полностью исключить число желающих порыбачить и поотопиться в неустановленные сроки и в неразрешенных для этого местах. Даже визуально, отметили руководители, стало заметно увеличение численности охотничьих видов животных, редких видов птиц и рыбы в местах, где раньше их численность и уловы были значительно ниже.

СЧЕТ ТРАГЕДИИ ОТКРЫТ

НЕСМОТЯ на неоднократные призывы руководства ОГП-15 соблюдать элементарные правила пожарной безопасности, воз, как говорится, и ныне там.

Уже в 1999 году произошло два пожара. В первом повреждены надворные постройки на площади 40 кв. метров, а во втором (п. Ибинский) погиб человек.

Этот факт, считает руководитель государственной противопожарной службы И. К. Усольцев, свидетельствует о том, что, видимо, нынешний год будет менее благополучным по сравнению с прошедшим. Хотя и 1998-й назвать таковым не поворачивается язык, ведь количество погибших в огне людей увеличилось.

К. ДАНИЛЕНКО.

СПРАШИВАЛИ? ОТВЕЧАЕМ

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ кризис и бестолковая налоговая политика, царящая в стране уже достаточно длительное время, отнюдь не способствуют росту производства и развитию предприятий-производителей. Вот и вынуждены они в лучшем случае проводить реорганизацию, а в худшем — вообще прекращать свою деятельность, оставаясь за «бортом» без средств к существованию десятки, а то и сотни людей. И хорошо еще, если это происходит в крупном городе, где при интенсивных поисках все же можно подыскать работу. А если подобное случается где-то в сельской глубинке, где невозможно не только найти работу, но и отыскать юридически грамотного человека, чтобы выяснить у него, как правильно поступать в том или ином случае, чтобы получить от «банкрота» свои кровные заработанные денюжки.

Вот и вынуждены горемыки подобно утопающим, хватаясь за соломинку, искать любую возможность, чтобы получить сколько-нибудь вразумительный ответ от людей власти предрешающих или какую-то юридическую консультацию.

Недавно в редакцию нашей газеты пришло письмо от бывших работников МПП ЖХХ с просьбой о помощи:

«Здравствуй, наша Приангарка. Наша подмога и наша выручка. Обращаемся к тебе, родная равнина, мы работники бывшего предприятия МПП ЖХХ села Кежма, за помощью, так как не можем мы получить в нашем населенном пункте квалифицированную юридическую консультацию и добиться конкретного ответа от бывших руководителей нашего предприятия. И приходится нам довольствоваться только слухами да догадками.

Просим объяснить нам, каким образом мы сможем получить хоть когда-нибудь свои деньги. Организацию, где мы работали, ликвидировали, и осталась от нее только какая-то ликвидационная комиссия, принимающая претензии только до 15 декабря 1998 года. А после этой даты, опять же говорят, обращаться куда-либо будет просто бесполезно.

НЕ ВСЕ ЕЩЕ ПОТЕРЯНО

но, так как наш поезд уже ушел, и мы на него, как всегда, опоздали — примерно так поется в одной очень известной песенке.

Решили мы обратиться в Кежемский районный суд с иском. Но для этого нужна развернутая финансовая справка о задолженности по заработной плате. Чтобы получить такую справку, мы записались в очередь, ведь там, набралось очень много. Дело ясно, это надо одному бухгалтеру целыми днями их расписывать на каждого человека. Работа большая и трудоемкая.

Вот и хотелось бы нам получить ответы на несколько вопросов. Каким образом будет погашаться задолженность после вынесения судебного решения и кто будет ответчиком: МПП ЖХХ, которого уже не существует, или районная администрация, чьи счета никто не даст арестовать, чтобы списать деньги с них на погашение наших долгов! Что будет с нами, если мы не успеем до 15 декабря, как было написано в объявлении, подать иски м-за задержек с выдачей справок!

Убедительно просим вас разъяснить нам, как правильно и быстро сделать это трудное дело!

Коллектив рабочих МПП ЖХХ». Всего 11 подписей.

Это письмо мы переадресовали в районную администрацию, где в настоящее время находится ликвидационная комиссия по предприятию МПП ЖХХ. И вот какой ответ нам

прислал ее председатель Александр Максимович Ращенко:

«...В связи с болезнью главного бухгалтера ликвидационной комиссии МПП ЖХХ Л. К. Павловой происходит задержка с оформлением справок по заработной плате. После выхода Л. К. Павловой на свое рабочее место справки будут выданы всем бывшим работникам МПП ЖХХ по их желанию. На размер, порядок и очередность погашения долгов по заработной плате данное обстоятельство никак не повлияет.

Все искивые заявления с судебными приказами и исполнительными листами направляются на рассмотрение ликвидационной комиссии. Гашение долгов по заработной плате в настоящее время не производится ввиду того, что вся начисленная по первое октября 1998 года заработная плата решением руководства администрации Красноярского края в настоящее время заморожена».

Вот так. Достаточно четко и понятно. Правда, совсем не радостно. Но хоть надежда еще какая-то остается.

Подготовил К. ДАНИЛЕНКО.

АКТУАЛЬНО

НАЗНАЧЕН ВНЕШНИЙ УПРАВЛЯЮЩИЙ

Как нам сообщил заместитель директора финансово-экономического департамента ОАО «Богучангастрой» Н. К. Кузьмин, в конце прошлого года состоялся заседание арбитражного суда Красноярского края, на котором были рассмотрены материалы собрания кредиторов, состоявшегося 13 октября 1998 года. Это собрание было признано проведенным правомочно, в соответствии с законом. Заявления исполняющего обязанности внешнего управляющего В. И. Ермолова, председателя пенсионного, социального фондов, администрации края, налоговой службы о признании решения собрания недействительным суд отклонил как необоснованные.

Было принято решение назначить внешним управляющим ОАО «Богучангастрой» Елену Александровну КУДЗЕЛЬКО, а в двухмесячный срок созвать собрание кредиторов для рассмотрения и утверждения плана внешнего управления (его должен составить и представить внешний управляющий). После утверждения план необходимо представить в арбитражный суд — до 25 февраля текущего года.

Необходимо читателям напомнить, что вышеупомянутый план является программой по выходу акционерного общества из состояния банкротства. Внешнее управление было введено 14 августа прошлого года и закончится 13 августа нынешнего. Волонтеры по назначению внешнего управляющего привели к потере половины этого срока, ответственного на оздоровление финансового состояния стройки.

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

ВСТАНУТ У ТАГАРЫ БОРЫ

ВЕСНОЙ прошлого года в Тагарском лесничестве успешно прошли работы по лесовосстановлению на площади 43 гектара, несмотря на суровые климатические условия, дождь, сытость и грязь. Большая заслуга в этом лесничего Константина Белова и руководителя АО «Стрела» Г. Б. Стукалова.

Благодаря тому, что лесовосстановление было проведено в срок и с хорошим качеством, данные осенние инвентаризации показали очень высокую степень приживаемости культур — 91 процент. Об этом сообщила нашему корреспонденту инженер по лесовосстановлению и аренде Кодянского лесхоза Наталья Михайлиной.

В. ЗЫКОВ.

ЗАЩИТИЛ ЧЕСТЬ ЗЕМЛЯКОВ

Министерство общего и профессионального образования РФ и оргкомитет всероссийского конкурса «Учитель года» прислали в адрес губернатора края А. И. Лебедева благодарственное письмо за помощь и поддержку в проведении конкурса на красноярской земле.

Доказательством того, что талантливым педагогам, подвизникам своего дела оказывается внимание, служит тот факт, говорится в письме, что Красноярский край в числе 71 региона страны представлял в Москве в финале конкурса учитель Озерновской средней школы № 47 Енисейского района Андрей Филатов. Он успешно продемонстрировал искусство владения новыми педагогическими технологиями. В письме выражается надежда, что краевая администрация поощрит Саранова за творчество и

В КРАЕ

профессионализм. Напомним, что Андрей Филатович уже награжден ценным призом — автомобилем «Жигули».

ПРЕЗИДЕНТСКИЕ ГРАНТЫ — МАСТЕРАМ КУЛЬТУРЫ

Президент Борис Ельцин подписал распоряжение о присуждении специальных грантов для поддержки творческих проектов общенационального значения в области культуры и искусства.

Мы рады сообщить нашим читателям, что среди руководителей проектов, отобранных Министерством культуры России в 1997 году, есть и несколько красноярцев. Президентские гранты, в частности, присуждены директору Музея-усадьбы В. И. Сурикова Людмиле ГРЕНЧЕНКО — на издание

каталога произведений великого художника из коллекции музея; исполнительному директору красноярской международной ассоциации «Открытый музей» Светлане КУЛИНСКОЙ — на издание «Истории ассоциации «Открытый музей»; директору Красноярской краевой библиотеки для слепых Светлане ПЕРЯКОВОЙ — на оборудование библиотеки; бывшему председателю комитета по делам культуры и искусства администрации Красноярского края в настоящее время заморожена».

Вот так. Достаточно четко и понятно. Правда, совсем не радостно. Но хоть надежда еще какая-то остается.

Подготовил К. ДАНИЛЕНКО.

В МАШЕЙ стране, в том числе в Красноярском крае, сложилась порочная практика финансирования образования по остаточному принципу. Так было раньше, так продолжается и в настоящее время. Депутаты Законодательного собрания первого созыва при экс-губернаторе Зубове из года в год сокращали ассигнования на образование. Законодательное собрание второго созыва приняло закон о бюджете края на 1998 год по тем же принципам, судя по публикации в Красноярском рабочем по вопросам проекта бюджета, закону о бюджете края на 1999 год уготована та же участь. Администрация края и Законодательное собрание систематически грубейшим образом нарушают статью 41 Закона РФ «Об образовании» о нормативном финансировании образования.

Образование сегодня переживает очень трудное время. Здания, сооружения, учебническая мебель приходят в ветхость, общеобразовательные школы и дошкольные учреждения не пополняются наглядными пособиями и учебным оборудованием, не говоря уже о компьютеризации образовательного процесса.

РОСТ ПРеступности. Рост детской и подростковой преступности, безнадзорность, токсикомания и наркомания, проституция захлестнули страну, и Красноярский край не составляет исключение. 20 тысяч детей в крае не обучаются, потому что их никому, не на чем и не за что возить в близлежащие школы, не учтено количество детей, которые не могут посещать школу в морозные дни из-за отсутствия зимней обуви и одежды, сокращают объем ра-

В ЗАЩИТУ НАШИХ ДЕТЕЙ

ОБРАЩЕНИЕ ПЕДАГОГИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ И РОДИТЕЛЕЙ

боты школьные столовые, которые являются почти единственным источником питания для многих учащихся. Из-за постоянного недофинансирования детсадов, ослабленный организм не может сопротивляться различным заболеваниям. Сегодня мы растим не только физически, но и нравственно больное, скорее всего, озлобленное поколение. Настоящая действительность не только не способствует воспитанию гражданственности и патриотизма, а имеет негативное значение.

Нищеское существование влечет не только образовательные учреждения, на колени поставлено все учительство края. В ряде районов, особенно сельских, задолженность по заработной плате растет с февраля 1998 года, такая же ситуация продолжается в новом учебном году, не выплачена зарплата за сентябрь, не выполняется заявление Председателя Правительства РФ о выплате текущей зарплаты с октября, несмотря на резкий скачок цен (цены на некоторые продовольственные и промышленные товары выросли в 3-4 раза), индексация не проводится. Оплата труда учителя в два раза ниже, чем в промышленности, но даже эту нищенскую заработную плату, как видите из фактов, не выдают.

Учительство доведено до предела,

вынуждено идти на крайние меры, вплоть до забастовки и гололодок. Законодательная и исполнительная власти грубейшим образом нарушают статьи Конституции РФ о правах человека и трудовое законодательство, прокурорский надзор за соблюдением законности не осуществляется.

Мы направили письмо в Законодательное собрание края, в котором предъявляли требования:

Первое. В законе о бюджете Красноярского края на 1999 год заложить нормативное финансирование образования в соответствии с Законом РФ «Об образовании».

Второе. В целях успешного обучения и воспитания подрастающего поколения эффективного использования творческого потенциала учителей, края создать условия, обеспечивающие достойную жизнь учителя. Для этого: в Законе Красноярского края «Об образовании» дополнить и ввести раздел «О статусе учителя», разработкой механизма его реализации и обеспечения.

Мы обращаемся к Вам, Анатолий Михайлович, нашему избраннику, депутату Законодательного собрания, который по статусу должен представлять и защищать наши интересы, интересы наших детей.

Мы обращаемся к Вам, состоятельные люди района! Ведь Ваши дети учатся в наших школах. Меценатство на Руси всегда было в почете, да и вспомните поговорку: «Да не обидит рука дашего».

Мы надеемся, что общими усилиями сможем не только сохранить образование в районе, работать в интересах ребенка, но и защитить его честь и достоинство.

- Директора образовательных учреждений:**
 Е. Н. Белова — Кодинская СШ № 2, В. В. Владимиров — Кодинская открытая СШ, Е. Н. Кокорина — Кодинская НСШ, А. И. Мирошниченко — Кодинская СШ № 4, М. Е. Пась — Проспихинская СШ, В. П. Просвирин — Кодинская СШ № 3, В. В. Умрихин — учебный центр.

- Председатели профсоюзных комитетов:**
 О. Х. Соколова — председатель профсоюза работников образования и науки района, М. В. Беранова — Кодинская открытая СШ, Н. А. Долгова — Кодинская СШ № 4, И. М. Журавлева — Кодинская СШ № 3, Г. И. Егорова — Кодинская НСШ, Г. Г. Койчихова — Проспихинская СШ, С. И. Назарчук — Кодинская СШ № 2.

- Председатели родительских комитетов:**
 Н. И. Войко — Кодинская СШ № 2, О. Г. Смирнова — Кодинская СШ № 4, Н. М. Соловьева — Кодинская НСШ, Т. А. Кулева — Проспихинская СШ, И. П. Шиллер — Кодинская СШ № 3.



СЕЛО РОДНОЕ



ПЕРЕЗИМУЕМ?

ДЕРЕВНЯ Климино, что в пяти километрах от Завьяловского, давно живет своей особой жизнью. Здесь каждый ее обитатель занят негромадным делом и делает его, не торюясь, с чувством какой-то не всякому понятной ответственности. С первого взгляда кажется, что деревня замедла, а то и того хуже, застыла. Но только взглядишь, и увидишь, насколько дружно и неисторноливо десятка два мужиков да баб вопреки всем стараниям наших реформаторов изыскивают на нет, сельское хозяйство ангарское только.

Вот одно из старинных жилищ здешних обывателей, — многооконное, со всеми хозяйственными постройками, и сработанное еще в те времена, когда это умели делать. Кроме даже в каличских толк видели и выдвигали их долги зимними вечерами, чтобы затем по деревне, прилечь к изюмкам да не просто так, а еще об резинки стевянки (на нижнем снимке).

Умели в таких вот домах готовить и гудить по-настоящему. Тогда ножки столов, сгиба-

лись под тяжестью разносолов домашнего. Тогда за версту можно было слышать стройное ангарское пение, продолжавшееся не один день.

Так было. А вот будущее? Когда снова? Вот везем на «Феррари» еще деревня, а в руках круглой англичанкой берешь, и люди еще живы, не могут одолеть ни природные, ни житейские катаклизмы.

От этого старика, — доп. Сын в ответ на все, сегоднешние бедняки, старожил Клийино Алексей Авательевич КОРЯГИН (на верхнем снимке, слева). Ишо, дажи-вемши. Вот летоси, намахает на острове сейк, теперь поменьше, ку домой доставляю конной отягой. Картошка уродила, молоко есть, да и хлебнило пока водится. Ну, а грибов в ягодах в наших краях — прер-

Другой собеседник — Степан Ефимович ШУЛЯК (на верхнем снимке, справа) — живет в деревне с 1983-го. Выгнала его с насиженных мест под Красноярском самая крупная ГЭС. Затопили родное село строителями, вот он и поселился в наших краях. Только на этот раз unlike стал — обносился не менее строящейся, вогнувшей электрической громадины.

Вот в руках есть, как вести хозяйство на земле — дело знакомое. Так что, пусть сын там изощряется, как нас одолеть, а мы выстоим. Как говоривал мой дед, — перезимуюем зимний олимпиа оти, вот и выстоим. Мелендык, угадай, где выстоим. А вот в руках, и аршиста Владимир, ивня чичне и нельзя стабятостом, чадом дае млек чиниваву. Ределл енто в наш

Л. ВАСИЛЬЕВ

Они Фото: Е. ПЕРВУХИНОЙ.

Здравствуй, старый

Новый год!

В. С. РУСИНОВА, безработная

Для меня главное событие ушедшего года в том, что с ней поступил Ангарский политехнический техникум несмотря на все трудности, связанные с безденежьем.

Хочу, чтобы новый год был лучше во всех отношениях. Жду и надеюсь, ведь, как говорят, надежда умирает последней.

И. А. ВИКТОРОВА, продавец магазина «Иртыш»

Если откровенно, то ни одно событие 1998 года не стало для меня и особенно запомнившимся. Даже выборы губернаторов. Голосовала за Лебедева, надеялась, что жизнь станет лучше. Пока этого нет, и ничего хорошего в моей жизни не ожидается. Все одно и то же: работа дома — куча проблем. Дети уже ничего не выдают, потому что не можем для них ничего купить. Все хуже и хуже.

Не знаю, что будет в дальнейшем. Хочу, как, наверное, и все другие россияне, одного: чтоб жизнь лучше.

Г. А. МАКАРОВА, 23 года, инженер-строитель

Это событие что назвать событием года. Если говорить о хорошем, то я бы назвал свою встречу с любимым человеком Светланой, с которой совсем недавно съездили свадьбу. Было очень

приятно. Больше всего хотелось бы пожелать здоровья, благополучия, счастья. Хотелось бы, чтобы все сложилось удачно. Хотелось бы, чтобы все сложилось удачно. Хотелось бы, чтобы все сложилось удачно.

ЧТО БЫЛО ЧТО БУДЕТ...

МЫ ПРОДОЛЖАЕМ ПУБЛИКОВАТЬ ОТВЕТЫ НА ВОПРОСЫ НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ. ВОПРОСЫ БЫЛИ ТАКОВЫ:

1. ЧТО ВЫ СЧИТАЕТЕ ГЛАВНЫМ СОБЫТИЕМ УХОДЯЩЕГО ГОДА?

2. КАКОЕ ВАЖНОЕ СОБЫТИЕ НА ВАШЕ ВЗГЛЯД ПРОИЗОШЛО В 1999 ГОДУ?

В наше неспокойное время, когда каждый день приносит с собой новые трудности, самым важным событием года для меня является принятие нового решения о переходе в город Братск на постоянное место жительства — в город, где есть возможности найти работу. Жалко, конечно, бросать наш хороши...

НЕГАТИВНЫЕ ПРОЦЕССЫ

Наше сегодня в обществе, осповенные кардинальными изменениями в экономической, политической и социальной сферах, продолжает оказывать существенное влияние на состояние пожарной безопасности в Кежемском районе. Большая часть населения района в экономической сфере, испытывает финансовые и социальные трудности и потому безразлично относится к своей безопасности, к безопасности окружающих людей. Только за десять месяцев прошлого года в районе произошло 59 пожаров, в одном из которых погибло семь человек, а еще шесть получили ожоги различной степени тяжести.

Данная статистика не только впечатляет, но и пугает, так как по сравнению с аналогичным периодом 1997 года число погибших в огне людей возросло в два раза.

Как правило, о бедах зачастую ведет простая небрежность, неработоспособность, а порой и нежелание прислушаться к просбам, советам и требованиям работников пожарной охраны и государственного пожарного надзора. Со мной случился такой же инцидент. Да у нас и гореть-то нечему — обычные слова, очень беспечных людей. Вот таких-то чаще всего и подстерегает жестокий огонь.

Чтобы быть более убедительным, приведу несколько примеров. Первого января 1998 года в поселке Приспичном в огне пожара погибает гражданин Гераимов, а спустя месяц, в 12 февраля, а в поселке Блохином в 12 этаже пожара был обнаружены граждане Янгулова и Кеплюков. Первого апреля случился очередной результат пожара, получивший название Дружок, у которых впоследствии скончался. А уже на следующий день из Битня не удалось спасти гражданскую женщину и ее восьмилетнюю дочь.

Причины возникновения перечисленных трагедий банальны: нарушение эле-

СЛУЖБА ПО ПОЖАРАМ

Чтобы в доме не пришла беда

Два человека погибли в результате пожара в одной из квартир жилого дома. Пожарные всегда представляют собой удручающее зрелище: обугленные столбы, испорченные вещи, искореженные металлические конструкции. Сколько нас, нужно признать, жителей Кежемского района, которые не знают этого много и не соблюдают правила эксплуатации электроприборов, нарушение которых приводит к возгоранию замкнутого и часто, впоследствии, к пожару.

РАБОТНИКИ пожарной охраны прекрасно знают, что воинами призываем связаны с нас в районе по причине нарушения правил эксплуатации электроприборов. Да за последние 12 месяцев прошлого года в результате нарушения и неиспользования правил эксплуатации электроприборов произошло 30 пожаров (46 процентов от общего числа вспыхнувших за этот период пожаров).

Большинство людей, которые считают себя грамотными в эксплуатации электроприборов, кабелино-проводниковой продукции, вследствие опьянения «изоляция» проводов происходит, когда провод не рассчитаны на прохождение больших токов, как при подключении к одной розетке, например, нескольких мощных обогревателей. Но не каждый из них знает, что возникновение короткого замыкания может произойти из-за крепления проводов гвоздями, защемления их дверными и оконными переплетами, подвеска проводов на бол-

ПОЭТИЧЕСКАЯ СТРОКА

Новогодний вечер

В снежный мех укутаны леса, От дышания декабрьской стужи Инемем покрылась бирюза Глаз небесных.

А. К. БИБАЕВ, директор предприятия СБЭС

На мой взгляд, подобный год был нескладным. Но среди основных я бы назвал празднование 70-летнего юбилея Кежемского района, в ходе которого ни одна из отраслей промышленности, направлений деятельности не были забыты.

Много людей, отработавших на предприятии в течение нескольких десятков лет, получили заслуженные добросовестным трудом награждения и почетные грамоты.

Еще, одним событием я бы назвал прошедшую выборную кампанию по избранию губернатора Красноярского края.

Было много страстей, различных публикаций в средствах массовой информации. Были и встречи с кандидатами на нашу коандидскую должность.

А самым значительным событием для страны, я считаю, в новом 1999 году станет подготовка к переходу в новое тысячелетие. И очень бы хотелось видеть сближение значительных событий между разными регионами в этом году. Считаю активизацию жизнедеятельности в строительной площадке Богучанского гидроузла. Я думаю, что население Кежемского района, увидев столько мероприятий за короткий период, все же заработало себе право увидеть, как загорится первая лампочка от наших энергетиков.

Подготовили в Зыков К. ДАНИЛЕНКО



Подготовили в Зыков К. ДАНИЛЕНКО

Чтобы в доме не пришла беда

шире пролеты без поддерживающего каркаса или без крепления его к изоляторам. К короткому замыканию, а значит, и к пожару, также может привести эксплуатация неисправных выключателей, розеток, самодельных предохранителей и соединения проводов и кабелей скруткой без последующей ее опрессовки.

В каждом доме, в каждой квартире есть различные электроприборы. И каждый человек, не создавая тщательно осознанного риска, должен знать, что спускаясь в дом, может принести беда. Очень часто сильные морозы вынуждают людей пользоваться такими электрогазонагревательными приборами, как чайники, рефлекторы или электрообогреватели, выпускаемые нашими заводами-производителями. Но, к огромному сожалению, очень часто население не осознает даже опасность своего жилища, если использовать неогрелые плитки, электрические кабели и цепи без соответствующей их изоляции.

Многие из нас уверены, что что-то такое, это, такое же стихийное бедствие, как, например, землетрясение или ураган. Но само же уверять, что все вполне, пока — это, как правило, далеко не стихийное бедствие, а скорее результат нашей беспечности, безответственности, халатности, разгильдяйства и безосознанности.

Одной из причин возникновения перечисленных трагедий банальны: нарушение эле-

И. УСОЛЬЦЕВ, начальник ОПТС-15 Кежемского района.

